

小店区黄陵街道

党员身份亮出来 组织活力强起来

为积极探索党建工作新路径,小店区黄陵街道党工委坚持以高质量、高标准推动“我是党员”基层党建品牌建设,以各基层党组织为主体,大力整合辖区资源,推动党建工作与各项中心工作深度融合,为街道高质量发展提供坚强有力的组织保障。

我是党员我来讲 榜样力量催奋进

“非常荣幸得到党组织肯定,邀请我来讲课。回顾这几十年来走过的路,我从未动摇过,把一辈子交给了党,始终做到心无旁骛、无怨无悔。”不久前,东峰社区拥有53年党龄的老党员向双旺结合自身经历,为党员干部上了一堂生动党课,令大家感动又鼓舞。

街道党工委坚持发挥“头雁”作用,创新学习方式,深入挖掘基层党员服务群众的先进事迹,以及爱岗敬业、无私奉献等特色内容,不定期在党群服务中心会议室、红色长廊等地点,开展“讲党课”“党员故事我来讲”“我的入党初心故事”等系列活动,邀请热心党

员、驻地单位及高校志愿者、党组织书记、时代新人等身边榜样,以通俗易懂的方式讲解党的百年奋斗历程和党员先进事迹。目前,共开展“我是党员我来讲”专题党课72余次,覆盖党员群众1900余人,有效激发了党员活力。

我是党员我带头 践行使命“亮红心”

街道党工委持续开展“党员亮身份”活动,结合小区党建、志愿服务、创城、创卫等各项中心工作,在各基层党组织设立131个党员示范岗、87个党员责任区,组建17支党员志愿服务队,督促各党组织书记以身作则,带头成为先锋岗、责任区负责人,以点带面引导广大党员牢记党员身份、明确党员责任。

在涉及龙城大街东延、经北街建设、机场三期改扩建、山西财大东山项目建设等重点工程项目的社区,共成立了40支服务重点工程突击队。同时,街道积极整合在职党员、流动党员、退休老党员等资源,建立以党员为主体的志愿服务队,由各社区(村)党组织进行统筹,开展禁毒宣传、清理小区卫生、慰问困难群众等志愿服务活动200余次,进一步推进了基层党建与“我为群众办实事”实践活动深度融合,形成“党组织引领、党员带头、群众参与”的共建共治共享格局。

我是党员我报到 服务群众“零距离”

“大爷,请将这份困难人员走访入户表填一下,有啥困难我来解决。”党员志愿服务活动中,教院社区在职党员吕杰首日报到就投入到忙碌的工作中,与社区工作者一同走访困难群众,并建立需求清单,充分发挥了在职党员参与社区建设、服务群众的先锋模范作用。

黄陵街道抓细抓实在职党员到居住地社区报到服务工作,按要求推动在职党员下沉社区、网格,充分发挥党员在共建议事、助困帮扶、认领“微心愿”等方面的先锋模范作用。各社区(村)党组织同步建立分类台账,将接收报到的在职党员全部纳入信息库,根据居住小区、专业特长、服务意愿等逐一建档立卡,实现了在职党员精准入网、服务岗位精准对接、党员能力精准匹配,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。截至目前,共有150余名在职党员进社区报到,认领“微心愿”95个,为社区办实事264件。

下一步,黄陵街道将继续依托党群服务中心、“暖蜂驿站”、便民服务站等载体,充分发挥党员先锋模范作用,创品牌、夯基础、抓作风、提能力,持之以恒深化“我是党员”党建品牌创建工作,有效推进党建引领社区实现更好治理。

记者 王丹 通讯员 马文博

中共山西省委组织部公示

现对省委组织部研究拟任职干部予以公示。

赵丽萍,女,汉族,1970年11月生,大学,中共党员,现任太原市人民检察院办公室主任、四级调研员,拟提名为县(市、区)人民检察院检察科候选人。

公示时间从2024年3月18日至2024年3月22日。公示期间,可通过来信、来电等方式向省委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:太原市迎泽大街369号省委组织部干部监督处,邮编:030071

联系电话:0351-12380,0351-4045211(传真)

省委组织部电子邮箱:sxswzszbgbgsxx@189.cn

12380举报电话:www.sx12380.gov.cn

中共山西省委组织部
2024年3月17日

(上接第1版)

《太原市“十四五”金融业发展规划》提出,充分利用太原中心城市的区位优势,打造区域金融中心。到2025年,成为引领全省、对接京津冀、长三角及粤港澳大湾区、辐射中部、影响全国的区域性金融中心和全国金融综合服务区。

产业集聚引领发展

城市是现代化的中心,城市的现代化则通过服务业的专业化、现代化来体现。发达的现代服务业将对人口、投资、消费产生强大的虹吸效应。放眼全国,各大城市都将现代服务业摆在重要位置。上海计划“十四五”期间把服务业的GDP占比提升至75%,对标国际最高标准构筑新时期“上海服务”新优势。北京提出,到2025年现代服务业增加值占地区生产总值比重达到70%左右,打造国际一流的高能级服务枢纽。一线城市把发展现代服务业提到了一个全新的高度。

太原,紧跟时代步伐,将建设区域现代服务业集聚地作为建设国家区域中心城市的重要一环。在建设区域现代服务业集聚地过程中,加快推进商业综合体建设和提质增效,完善重点商圈、特色街区服务功能,培育发展新兴消费业态,集聚国内外消费资源,建设高品质消费地标;挖掘、保护和传承具有太原特色的“中华老字号”品牌,推进本土品牌全国化布局;持续推进“一刻钟便民生活圈”国家试点建设,积极创建国家综合型信息消费示范城市,从而打造区域消费中心。推进“会展+”产业融合发展,健全会展服务体系,加快发展以专业型、贸易型为主的会展业;建设长风商务区、汾东商务区、潇河新城等会展集聚区,积极申办国际性、全国性展会,不断提升品牌展会影响力,从而打造区域会展中心。积极推动普惠金融发展示范区建设,加快推进迎泽大街、南中环街、府西街等金融中心和汾河、晋阳等金融建设,聚集各类新型金融机构及相关中介服务机构,提升综合金融服务水平,打造全省金融集聚区样板,产业基金和创投基金标杆,从而打造区域金融中心。高水平规划建设中央商务区 and 总部经济集聚区,引入培育一批行业总部、区域总部、物流总部和商贸总部;提升楼宇配套服务功能,大力发展知识密集型服务业,积极推动工业上楼,着力打造多要素有机互融的楼宇产业生态链,从而发展总部经济和楼宇经济。

时间如金不可负,唯有实干长精神。当新思路、新创意、新举措挥洒于新蓝图,我市锚定“六地”发展定位,把发展现代服务业摆在更加突出的位置。新的一年,全市以更高站位、更大力度、更实举措,加快建设区域现代服务业集聚地。生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,生活性服务业向高品质和多样化升级,我市服务业在全省的引领作用日益凸显,为国家区域中心城市注入强劲动力。

记者 何宝国

春季天干物燥 室外谨慎用火

本报讯 气温升高,天干物燥,室外火情多发。近日,我市消防救援部门先后接到杂草、绿化带着火警情数十起,虽然多数火情损失不大,然而一旦处置不及时,后果可不容小觑。消防救援部门提示,春季室外用火务必要更加谨慎。

3月16日,小午线滨河西路交叉口附近,一片空地里的杂草发生燃烧,火势借助风力快速蔓延。消防救援人员接警后赶到,奋力扑救,终于将明火扑灭,未造成严重后果。记者从消防救援部门了解到,近期此类警情呈上升态势,需引起广大群众高度重视。据不完全统计,近日消防救援部门先后接到杂草、绿化带着火警情数十起,其中3月13日至14日,就接到各类杂草起火报警15起。经消防救援人员全力处置,均未造成严重后果。

气温回升,田间地头农事即将开始,工程施工建设也将全面展开,外出踏青逐渐多了起来,正是一年中易发生室外火情的时段。消防救援部门提示,在野外的杂草、草堆附近要禁止吸烟,防止未熄灭的烟头引起火灾。外出踏青时要教育孩子不要在野外玩火、烧火。村民要经常对秸秆堆垛检查测温,防止发生自燃。外出烧烤要仔细观察,不要在草木繁盛、树叶堆积等易燃物聚集的地方用火。生火时要在避风处,四周不要有干枯的树枝和干草。施工涉及野外动火源时,要严格管理,规范操作,防止引发火情。

(申波)

农资专项整治 全力保障春耕

本报讯 3月15日,太原市农业综合行政执法队全面启动2024年农业执法保障春耕备耕暨春季农资打假专项整治行动。

此次行动分3队,分别赴晋源区农资市场、小店区畜牧市场、尖草坪区种养殖基地进行普法宣传,其余各县(市、区)农业综合行政执法队分别在各辖区内开展普法宣传和打假行动。活动现场,执法人员通过发放宣传资料、悬挂横幅等方式,向群众宣讲讲解农资打假、农产品质量安全、农机安全生产等相关知识,让广大群众提高识假辨假意识,呼吁农资门店自觉诚信经营,确保农户春耕生产期间用上放心的种子、农药、肥料等农业投入品,保障春耕生产以及消费者权益。此次活动共发放《中华人民共和国种子法》《农产品质量安全知识手册》等宣传资料1000余份,与商户签订“太原市农业投入品质量承诺书”25份。

在普法宣传的同时,执法人员深入辖区内的种植基地、养殖基地、农资经营门店等20余家场所开展打假执法,共出动执法人员118人次,现场发现涉嫌问题农资产品2个,已固定相关证据,符合立案条件的将及时开展立案调查;抽取鸡蛋、玉米种子等5个批次样品,对不执行农药采购、销售台账制度、不履行农药废弃物回收义务、养殖档案不健全的商户下达5份《责令改正通知书》。

(周皓)

组织技能培训 提升防火能力

本报讯 3月15日,清徐县在麦地掌煤矿组织护林防火技能培训,该县护林防火巡查应急队和县应急大队50人参加了培训和实训。

为应对即将到来的护林防火特险期,进一步提升护林防火队伍的防火能力,该县林业局特别邀请国家消防救援局山西机动队教官骨干,为队员们现场授课。授课中,教官就森林火灾扑救、火场安全与自救理论知识进行了专业培训,并结合以往参加指挥森林火灾扑救的实战经验,采取以案说教、班组灭火战斗实操训练等方式,理论讲授与实践体会相结合,详细讲解了火灾扑救的战术战法运用和火灾扑救调度指挥等内容,使培训人员对扑森林火灾的战术运用和指挥过程有了更直观、更深入的了解。通过此次培训,加强了队伍建设,强化了面对森林火灾时的扑救及救援处置能力,提高了队员的扑火战术水平和扑火实战能力,为守护青山绿水夯实队伍基础。

(李杰华)

我市新增7家市级小微企业双创基地

本报讯 3月15日,市工信局发布消息,认定7家小微企业创业创新基地为“太原市市级小微企业创业创新基地”。

经企业申报、实地考察、现场答辩等程序,市工信局认定7家小微企业创业创新基地为“太原市市级小微企业创业创新基地”。分别为:位于小店区的新创空间双创基地、丽鼎众创双创基地,位于晋源区的山西辅商小微企业创业创新基地,位于万柏林区的万水创业孵化

基地,位于山西综改示范区的鑫创小微企业创业创新基地、晋烁品牌孵化基地,位于迎泽区的晓山大厦双创基地。

上述市级双创基地具有较为完善的扶持创业优惠政策,对入驻企业有租金减免等优惠政策,并有小微企业创业辅导服务机构,服务业绩明显,能为创业人员或入驻小微企业提供创业咨询、开业指导、创业辅导和培训等服务。

(何宝国)



3月16日,太原一建集团在山西医科大学项目工地开展春季安全生产教育活动。通过宣讲动员、签名承诺、有奖问答等形式,提高施工人员的安全生产意识,落实安全生产责任。

赵世凯 何晓斌 摄

孝老爱亲的典范

——记2023年“太原好人”陈晓滨

在山西太钢不锈钢有限公司,动力作业区的技术员陈晓滨,八年如一日地照顾着瘫痪在床的父亲和患有阿尔茨海默病的母亲,即使每天忙得像停不下来的钟摆,他也始终无怨无悔。伴随着时间的推移,他孝老爱亲的事迹在单位传为佳话。2023年,陈晓滨因孝老爱亲被市文明办评为“太原好人”。

今年57岁的陈晓滨,20岁进入太钢集团任职,先后担任设备科科长、作业区党支部书记等职务。在漫长的工作岁月里,他初心不改,精进业务,在从事的电气管理岗位深挖细作,解决了许多设备技术难题,先后获得了太钢电工技术比武状元、太钢劳动模范等荣誉称号。

工作上创先争优,生活上井然有序。陈晓滨的父亲因脑梗瘫痪卧床多年,母亲有严重的阿尔茨海默病,生活不能自理,但两位年逾八旬的老人却被陈晓滨打理得干干净净。

每天早晨起床,陈晓滨先准备好热水,为父亲洗漱擦脸。随后,开始为父母准备早餐,待两位老人吃过饭后,他赶紧收拾好碗筷,匆匆赶往单位。“父母年纪大了,需要更精细的膳食营养结构,为了让他们吃好,我经常在网上查阅食物营养搭配。”陈晓滨说。

父亲的排便问题,让陈晓滨操心不少。由于常年卧床,老人肠蠕动动力不足,陈晓滨只能人工辅助帮助父亲排便。老人觉得给孩子添麻烦,常常面露羞愧之色,每每这时,陈晓滨就安慰父亲,“您照顾我小,我照顾您老,没事……”

在陈晓滨的照料下,8年来,父亲的肠道没有出现任何问题。此外,加上翻身及时,反复擦洗,父亲一次褥疮也没得过。

对待瘫痪在床的父亲,陈晓滨尽心竭力,照顾患有阿尔茨海默病的母亲,他则更为精细。受病情影响,母亲总是黑白颠倒,白天在家睡觉,晚上起来走动。繁忙工作之余,陈晓滨也十分烦恼,但望着被病痛折磨的母亲,他舍不得半句责备,常常强撑着困意和母亲唠家常。

母亲爱出门,常常忘记回家路,陈晓滨便做好好的名牌挂在母亲身上,可总被母亲无端扯掉。有一次,趁陈晓滨睡着了,母亲独自出了门。半夜,陈晓滨起床为父亲翻身,发现家里没了母亲的身影,头上瞬间冒出一层冷汗。关上门,陈晓滨赶忙骑自行车开始四处寻找。一条又一条的街道,一处又一处的拐角,在漫无头绪的寻找中,陈晓滨身上的衣服湿透了。万幸的是,在天蒙蒙亮的时候,他最终找到了四处游走的母亲。

百善孝为先。8年来,陈晓滨父亲先后住院11次,怀着强烈的责任心和孝心,陈晓滨跑前跑后悉心照料自己的父亲,直到去年9月老人去世。单位同事一提起陈晓滨,没有一个人不竖起大拇指的。大家纷纷表示,“陈工为人亲和,孝顺父母,确实是我们身边孝老爱亲的典范。”

陈晓滨以坦然之心,笑对人生,他用实际行动诠释了中华民族孝老爱亲的传统美德。

记者 张慧



古交市开展创卫攻坚行动

本报讯 从道路两旁到背街小巷,从房前屋后到各个角落,连日来,古交市屯兰街道全面开展创卫攻坚行动。辖区党员、志愿者们积极投身其中,营造“人人支持、人人参与”的良好氛围,促进城乡人居环境不断改善。

行动中,该街道组织街道、社区两级工作人员、环卫工人、物业工作人员等全面投入创卫工作,形成工作合力,共同推进创卫工作。此外,该街道通过微信居民群、电子屏、条幅、健康教育宣传栏等多种渠道,广泛宣传创卫知识,引导居民积极参与。同时,还开展了“拉网式、地毯式”的大排查大整治行动,集中清理积存垃圾和卫生死角,着力解决“垃圾乱堆、广告乱贴、摊位乱摆、污水乱排、杂物乱堆”等问题。

党员、志愿者们的心和行动,激励着更多居民参与到创卫工作中。接下来,该街道将以更加饱满的热情投入到创卫工作中,切实把各项目标任务落到实处,积极营造文明、和谐、干净、有序的辖区环境。

(刘志刚、孟仰仰)

太原创卫在行动

虚构住所企业 赶紧变更登记

本报讯 3月15日,太原市市场监督管理局发布公告,督促虚构登记住所的企业赶紧变更登记。

依据《企业信息公示暂行条例》《太原市经营主体年报公示精细化管理工作实施方案》,太原市市场监督管理局依职权梳理2023年度企业年报企业名单过程中,发现我市山西廖牛教育科技有限公司、山西沃西建筑工程有限公司等43家企业,在登记住所时,故意捏造虚拟地址,涉嫌提交虚假材料骗取登记。

太原市市场监督管理局要求,自公告发布之日起30日内,请这43家企业到登记机关办理住所变更登记等相关手续。逾期不办理的,将依据《中华人民共和国公司法》第一百九十八条之规定,予以行政处罚。

(张勇)

